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Seleccidén
m Para la seleccion de la serpentina, es necesario
conocer previamente los valores de:
o Calor sensible (Qs).
o Calor total (Qt).

® Temperatura ambiente deseada - temperatura de
entrada del aire al serpentin (te ar).

¥ Caudal de aire del ventilador (V).

B Temperatura de entrada del elemento enfriador en el
serpentin (te resf.).

m Temperatura de salida del elemento enfriador en el
serpentin (ts resf.).
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Ql = Qll = Qs = Calor sensible (kcal/h)

Ql=VxCpxDt Qll=U x S Dtm
V;

S= Qs (m?
U x Dtm

V. «Caudal de aire del soplado en m3/h

v +Volumen especifico del aire = en m3/kg (funcion de la temperatura)

Cp -+ Calor especifico del aire = 0,24 kcal/h x kg x °C

Dt - Diferencial de temperatura entre la entrada y la salida del aire, en el serpentin, en °C (te ar - ts ar)
S +Area deintercambio de calor en m2

U -« Coeficiente global de transmision de calor, kcal/h x m2 x °C

Dtm -« Diferencial medio logaritmo entre las temperaturas del aire y del elemento enfriador, en °C

A = Temperatura de entrada del AIRE (te aire) - temperatura de salida del elemento enfriador (ts resf.)
B = Temperatura de salida del AIRE (ts aire) - temperatura de entrada del elemento enfriador (te resf.)

te ar
A-B
Dtm= In_A ts resf.
B
ts ar
te resf.

Férmula Resumida:

1=1 + Mxr,donde

U he hi

he = Coeficiente de pelicula del lado del Aire. Para velocidad de face de aproximadamente 2,50m/s 50 kcal/h x m2 x
°C

hi = Coeficiente de pelicula del lado del elemento enfriador. Para agua helada con velocidad entre 0,7y 1,3 m/s - hi =
2000kcal/hx m2 x °C.

Para refrigerantes halogenados, para evaporacién 0°C - hi = 1000 kcal/hx m2 x °C
o 3/8" 11,70 14,63 17,55
M = Factor multiplicador
=Qt = CalorTotal 1/2" 13,80 17,25 20,70
Qs Calor sensible 5/8" 18,20 22,75 27,30

Con estos valores, se puede calcular la area radiante - S, en m?, y enseguida determinar las dimensiones del
serpentin Mipal.

Determinacién del Area de Face - Af (largo y altura aletada), para velocidad de face de 2,5m/s:

Af=_V_(m?)
2,5
Berariraddn cel Fiems o leiEs = * Para tubos @ 1/2" cada fila Por lo tanto, el nimero de filas >
Largo(mm) corresponde a 27,5 mm de la profundidad / 27,5 0 22 0 37,5

Espaciado entre aletas profundidad.

Obs: Mipal tiene aletas (tb 3/8" y tb

. Ny . U Para tUbOS @ 3/8” Cada f||a 1/2") con |Ouver (Veneciana) -
* Determinacion de la prgfund|dad de_ las corresponde a 22 mm de la proporcionan incremento hasta 25%
aletas y nimero de filas (ROWS) = profundidad. en el coeficiente global de transmisién
de calor.
i) * Para tubos @ 5/8" cada fila
n° aletas x altura x 2 corresponde a 37,5 mm de la

profundidad.

Cuidados importantes para calculos de serpentines:

+ Chequear si las condiciones psicométricas son atendidas, para el enfriamiento deseado.

* La velocidad del agua en los tubos debe ser de 0,7 a 1,3m/s, para obtencién de la maxima transferencia
térmica, sin pérdida de carga elevada en el agua.

* La velocidad del aire debe estar entre 2 a 3m/s. Usualmente utiliza-se 2,5 m/s. Velocidades mayores provocan
arrastre de agua.
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